

珠海驻东岸镇帮扶工作队携手珠海市委党校开展“送课下乡”活动 爱国主义教育走进河朗坡小学

■记者 周燕红 通讯员 曾霞

本报讯 为庆祝新中国76周年华诞,珠海市委驻东岸镇帮扶工作队充分发挥组团单位资源优势,日前携手中共珠海市委党校教师走进东岸镇河朗坡小学,成功举办了一场以“铭记历史回声,担当时代使命”为主题的爱国主义教育送课下乡活动。

该活动旨在引导乡村青少年增强国家认同、筑牢精神根基,以实际行动诠释“少年强则国强”的深刻内涵。课程由珠海市委党校副教授杜满昌主讲。他以“从九三阅兵看吾辈之责任”为主线,系统回顾了中国共产党伟大革命精神的发展历程,深情讲述了抗日战争中中华民族经历的苦难与顽强抗争,并结合新时代中国的发展成就,激励学生从历史中汲取力量,在和平年代不忘初心、勇担使命。

课堂上,杨靖宇、赵一曼、左权等英雄人物的感人事迹深深触动了孩子们的心灵;我国现代军事装备与重大科技成就的介绍,也进一步激发了大家的民族自豪感。课程围绕“少年何以强国”展开互动,学生们反响热烈,畅所欲言,最后更是一遍遍齐声高呼“强国有我,使命必达!”。大家充分认识到“少年强则国强”不仅是历史回响,更是现实责任。

珠海市委党校驻东岸镇帮扶工作队队长、河朗坡村第一书记李露霞表示,在国庆节前开展爱国主义教育,具有特殊的意义。乡村振兴既要塑形,也要铸魂。依托珠海市委党校的优质师资,将高质量的思政课程送入乡村,正是为了在青少年心中埋下爱国报国的种子,推动“扶智”与“扶志”深度融合,为乡村发展注入持续的精神动力。

▶“送课下乡”授课现场。



茂名农垦局“一把手”接听12345热线 奋力推进垦区现代农业产业高质量发展

■茂名日报社全媒体记者 陈琴

本报讯 近日,茂名农垦局党组书记、局长陈光义来到市12345政务服务便民热线平台,现场接听群众来电,受理群众关于茂名农垦局的相关咨询、投诉及建议等。

接听过程中,有群众来电咨询:茂名农垦局管理的土地是否可以出租,如何出租?陈光义介绍,茂名农垦的土地绝大部分是自主经营,少部分闲置的土地(包括农用地和建设用地)可以对外出租,但必须按照约定用途和土地性质依法依规使用承租土地,并接受茂名农垦局和地方相关职能部门的监督管理。相关土地出租是通过“广东农垦国资电子交易平台”进行公开竞价招租,确保公开公平公正。有意向的群众,可以关注“广东农垦国资电子交易平台”发布的相关信息。同时,也欢迎有意的群众,到茂名农垦局下属农场公司了解洽谈土地出租相关情况。

此外,针对有群众反映的小区树木修剪等问题,陈光义现场承诺,将立即督促相关部门抓紧处理,切实解决群众“急难愁盼”。

当日接听的电话中,多个内容涉及经济发展。陈光义介绍,茂名农垦以天然橡胶、南药、蛋鸡养殖、特色农业为主导产业。近年来,茂名垦区各农场立足自身实际和资源优势,围绕茂名市农业“五棵树一条鱼一桌菜”总体部署,按照“产业有特色种植有规模、地理位置好、展示效果强”的要求,深入打造了天然橡胶、岗梅、化橘红、广藿香、沉香、荔枝等6个规模化标准化种植基地。接下来,茂名农垦将继续立足“战略资源的保障者、现代农业的引领者、乡村振兴的践行者”战略定位,贯彻“市场导向、效益优先、品质至上、绿色发展”经营理念,奋力推进垦区现代农业产业高质量发展。

双节在岗显担当 茂名志愿者暖心服务扮靓节庆

■文/图 记者 欧梦霞 李颜东

本报讯 国庆、中秋双节同庆,当大多数人沉浸在假期的欢乐与团圆中时,茂名志愿者们却选择坚守岗位,以无私奉献的精神为各类节庆活动保驾护航,成为节日里一道温暖而亮丽的风景线。

丰收节里忙服务,趣味活动添助力

9月29日至10月1日,茂名市庆祝2025年中国农民丰收节暨金秋消费季活动热闹举行,现场人头攒动、喜气洋洋,处处洋溢着丰收的喜悦。为保障活动有序开展,茂名志愿者名爱服务总队的志愿者们早早抵达现场,迅速投入到服务工作中。

在活动现场,志愿者们分工明确、配合默契。面对摩肩接踵的人群,他们耐心引导观众有序参与、文明游览,及时劝阻不文明行为,全力维护现场秩序,为市民营造了安全、舒适的活动环境。尤其在捉鱼游戏、套圈活动等深受大家喜爱的趣味环节,志愿者们更是忙碌不停。他们主动协助工作人员布置游戏场地、讲解游戏规则,还贴心地为参与市民提供帮助——帮小朋友整理衣物、为老人

递上饮用水、协助收拾游戏过程中掉落物品。每当市民在游戏中收获快乐时,志愿者们脸上也露出了欣慰的笑容,他们用细致周到的服务,让丰收节的欢乐氛围更加浓厚。

文艺晚会护秩序,志愿服务暖人心

除了丰收节活动,“柏桥夜韵”系列专场文艺晚会同样精彩纷呈,而志愿者的身影也始终活跃在晚会现场。10月1日晚,“柏桥夜韵·魅力化州”专场文艺晚会在柏桥服务区东区大舞台如期上演,精彩的歌舞、悠扬的乐曲吸引了众多过往旅客和周边群众驻足观看。志愿者们提前到场,对舞台周边区域进行安全检查,引导观众在指定区域就座,避免出现拥挤、踩踏等安全隐患。晚会进行中,他们始终坚守岗位,密切关注现场动态,及时为有需要的观众提供帮助,确保晚会在欢乐、有序的氛围中顺利进行。

10月3日晚,“柏桥夜韵·魅力高州”专场文艺晚会接续登场。志愿者们以同样认真负责的态度,协助维持现场秩序,引导车辆有序停放,为观众营造了良好的观赏环境。不少观众表示,在双节假期能欣赏到如此精彩的文艺演出十分开



心,而志愿者们们的贴心服务更让他们感受到了茂名的温暖与文明。

双节期间,茂名志愿者们用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,他们的坚守与付出,不仅保障了

各类节庆活动的顺利开展,更让市民和游客在欢乐祥和的氛围中感受到了节日的温暖与城市的文明。他们是假期里最美的“风景线”,也是茂名这座城市最温暖的“底色”。

化州“双节”消费市场活力足人气旺

■记者 邹敏 通讯员 董彦彦

本报讯 中秋国庆“双节”期间,化州市消费市场迎来高峰,商品种类丰富、价格稳定,线上线下消费两旺,烟火气与喜悦交织,展现出一派繁荣景象,折射出经济复苏的强劲势头和人民群众消费信心的稳步回升。

节日伊始,化州市各大商圈、超市、农贸市场人流如织,热闹非凡。走进市区人民路步行街,琳琅满目的商品、旗帜飘飘的店面、熙熙攘攘的顾客,处处洋溢着节日的喜庆氛围。各大商超纷纷推出节日促销活动,米面油、肉禽蛋、蔬果等生活必需品供应充足,价格平稳;月饼、保健品、休闲零食等节日商品种类繁多,备受欢迎。“双节”期间,化州全市重点商贸企业实现销售额同比增长约15%,较去年同期明显增长。

在化州各大农贸市场,新鲜蔬菜水果货源充足,价格合理,不少摊位前排起了长队。蜜柚、葡萄等时令水果新鲜饱满,吸引了众多市民购买。“今年的柚子品质真好,价格也实惠,趁着节日买点回家尝尝鲜。”一位正在选购水果的市民说道。同时,本地特色产品如“红荔牌”荔枝干、化橘红等产品销售走俏,成为不少消费者选购的礼品。

线上消费同样火热。各大电商平台和外卖平台订单量激增,本地生活服务、餐饮外卖、节庆商品等需求旺盛。不少本地商家积极拥抱“互联网+”,通过直播带货、社群营销等方式拓展销售渠道,实现线上线下联动,提升了节日销售业绩。

在市场繁荣的背后,是政府部门的有力保障。该市市场监管部门加大了市场价格巡查和商品质量监管力度,严厉打击囤积居奇、哄抬物价等违法行为,确保市场秩序井然、商品质量合格、价格稳定,让群众买得放心、吃得安心。同时,化州市各大景区景点人气爆棚,文旅活动精彩纷呈,进一步带动了周边消费市场的活跃度。

电白区马踏镇:中秋民俗盛宴,共叙团圆情

■文/图 茂名日报社全媒体记者 陈俊明
见习记者 黄天雄

本报讯 10月6日,电白区马踏镇举办了热闹非凡的中秋节民俗活动,当地居民及四方游客齐聚一堂,共同度过了一个欢乐祥和的中秋节。

当日,马踏镇的街道被装点得五彩斑斓,处处洋溢着节日的喜庆氛围。游花街队伍在激昂的锣鼓声中缓缓启程。最引人注目的当属舞龙表演,金黄色的巨龙在舞龙者的操控下,时而腾空而起,时而盘旋游走,栩栩如生,象征着风调雨顺、吉祥如意,赢得了现场观众的阵阵喝彩。

花车巡游同样精彩纷呈,造型各异的花车上,演员们身着华丽的传统服饰,扮成历史人物、神话传说中的角色,如仙袂飘飘的嫦娥、威风凛凛的天兵天将等,引得众人纷纷驻足拍照。紧随其后的是民俗表演方阵,踩高跷、英歌等节目轮番上演,表演者们动作娴熟、笑容灿烂,将节日的欢乐传递给每一个人。

除了传统民俗表演,活动中还融入了不少现代元素。穿着时尚、打扮靓丽的年轻舞者带来了热情奔放的舞蹈,动感的音乐与活力四射的舞姿,为游花街活动增添了一抹别样的色彩。紧接着,舞狮队伍闪亮登场。色彩鲜艳的狮子,或憨态可掬,或威风凛凛,随着锣鼓的节奏,做出跳跃、翻滚等一系列高难度动作,将狮子的灵动与霸气展现得淋漓尽致,每一个动作都精准有力,赢得了满堂喝彩。

夜幕降临,极具特色的“接炮头”活动也在广场热闹开展。人们满怀期待地参与其中,随着炮竹声响,烟花绽放,各“炮会”争相接“炮头”,欢声笑语不断,这一活动寄托着大家对生活红红火火、吉祥如意的美好期盼。

此次中秋节民俗活动,不仅丰富了群众的精神文化生活,也进一步弘扬了中华优秀传统文化,增强了社区的凝聚力和向心力,让大家在浓浓的节日氛围中,感受到了传统民俗的魅力和邻里间的深厚情谊,共同度过了一个难忘的中秋节。



平 | 拒绝疲劳驾驶
带上平安回家



安 | “一盔一带”守护生命
安全出行有我有你



出 | 出行时,不跑跳
过马路,左右看



行 | 交通事故猛于虎
减速慢行是王道